

菏泽专家育出牡丹芍药杂交新品种

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 近日,在菏泽瑞璞牡丹种植基地,两个通过无性杂交培育而成的牡丹芍药杂交新品种迎风绽放。据了解,通过无性杂交培育出牡丹芍药杂交新品种,开创了业界牡丹芍药育种方式的先河。

“我们目前看到的这两个牡丹芍药杂交新品种,都是通过芍药品种紫芙蓉和牡丹品种岛锦远缘无性杂交培育而成的,简称‘无性杂种’。”5月5日,看着眼前娇艳欲滴的花朵,著名牡丹育种专家赵孝庆

介绍。记者注意到,这两种花均为复色、重瓣,花朵直径在20厘米左右。在颜色上,两种花均为粉、红相间,一个品种以红色为主体,另一品种以粉色为主体。

据了解,赵孝庆于2005年前后开始进行牡丹、芍药无性杂交育种实验,2009年新品种开花,当时受到中国花卉协会牡丹芍药分会常务副会长李嘉珏的高度关注,2011年新品种载入《中国牡丹》。“当时通过远缘无性杂交培育出的品种为单瓣。我们近年来通过同一方式培育出的新

品种为重瓣,今年首次开花。”赵孝庆说。

“据我了解,通过牡丹芍药远缘无性杂交培育新品种,业界此前还没有成功的先例。”赵孝庆说。植物杂交是植物的生殖方式,分为无性杂交和有性杂交。无性杂交又称为“营养杂交”,利用植物营养器官的接合,产生新一代杂种植物体。比如嫁接便是无性杂交。有性杂交是用遗传性状不同的植物通过精子和卵细胞结合而产生杂种的过程,一般通过风媒、虫媒或人工传粉来进行。



娇艳绽放

菏泽首个交通安全主题公园亮相



交警在公园内向小学生宣讲交通常识 通讯员 刘洋 摄

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯锴) 5月6日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽市交警支队了解到,我市首个交通安全主题公园已建成开放。

“在马路上不能追逐打闹,看他们这样多危险呀……”5月6日中午,牡丹晚报全媒体记者来到位于市太原路与八

一路交叉口附近的交通安全主题公园,一位市民正指着一幅宣传画向孩子介绍。记者了解到,为增强群众交通安全和文明出行意识,市交警支队选择了位于路口西南角的这片原本闲置的空地,按照“地域特色与交通文化融为一体,宣传教育与景观赏析共为一

色”的思路,建设菏泽首个交通安全主题公园。

据介绍,公园内设置了交通安全常识区、科技体验区、宣教警示区等板块,集知识性、趣味性、体验性及互动性为一体,让市民在休闲娱乐中了解和掌握交通安全常识和相关法律。

医保点赞,非常感谢!”李先生表示。

为让参保群众办理医保更方便快捷,全市医保部门努力打造暖心医保服务品牌,大力推进基层医保便民服务体系建设,仅鄄城县就建设了21个高标准的可视化医保便民服务站,覆盖了全部镇街,去年,又创新医保不见面办理服务新模式,开通“手机视频办医保”,参保群众通过微信搜索“手机视频办医保”小程序,即可办理参保登记、异地就医备案、门诊慢特病办理等20项医保业务,群众95%以上的医保业务需求通过手机视频办医保即可得到在线解决,真正打通了服务群众的“最后一公里”。

下一步,菏泽市医保局将继续推进医保经办服务标准化建设,建立健全基层医保经办服务体系,开展好“医保政策进万家”活动,切实提升参保群众的幸福感、获得感和满意度。

七彩乡村 香甜五月

王浩屯镇2023年瓜果节暨乡村振兴农副产品推介会举行



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 5月6日,牡丹区王浩屯镇2023年瓜果节暨农副产品推介会在该镇新时代文明广场举行。

王浩屯镇素有种植大蒜、甜瓜、中药材等农副产品的传统,是典型的农业发展特色乡镇。近年来,王浩屯镇立足土地要素分散的实际状况,以农用地规模经营为基本思路,以“土地托管”为突破,依托“合作社”模式,大力发展“订单农业”,农业产业逐步走上了转型升级促发展的轨道。目前,全镇现有特色农副产品20余

种,其中大蒜种植2万余亩,特色甜瓜种植1000余亩,金银花等中药材种植500余亩,现有农副产品加工企业6家,鳄嘴花酒、冠宇红糖、木瓜酒等产品畅销市场。

为把“星星之火”发展为“燎原之势”,该镇党委、政府高度重视现代特色农业发展,研究制定了今年及今后一段时期的经济发展思路,将以推进传统产业向特色农业、现代农业迅速转型为重点,以高标准打造特色农产品发展片区,

形成“种养+商贸”有序衔接的新型经济共同体,实现特色农产品规模化发展。在镇西部发展果蔬种植区、南部发展大蒜特色种植区、东部发展中药材种植区三大片区,在镇驻地建设商贸物流集散地,在万家、水牛李、龙王冯等十个村打造王浩屯镇乡村振兴示范片区,统一规划发展“种养一体化”循环农业、特色旅游、板材加工等特色经营,形成“3+1+1”的农业经济发展模式。

瓜果节暨农副产品推介会后,该镇还为广大村民及客商带来一场艺术盛宴,为大家精心编排了一个个精彩的节目。